

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Política sectaria

A nuestras alturas de experiencia ni nos sorprenden ni nos extrañan las maniobras de los sectarios de Mejico y de los sectarios de otras muchas partes contra los católicos que resisten las imposiciones ateas de Calles y contra el general fascista y católico explorador del Polo. No puede decirse que haya en esa conducta la menor novedad. Aquí en España, cierto día luctuoso, plumas sectarias para las que quizás no fuera desconocido el autor de un espantoso crimen, a fin de despistar a la opinión y hacer odiosas a determinadas personas, dignas de los mayores respetos, empezaron a dar aire a infamia, calumniosa imputación; y todos sabemos hasta que punto han sido combatidas ciertas obras por la sola consideración de que las habían discurrido o trataban de realizarlas católicos o «beatos».

Reconocemos que la «lógica» sectaria requiere esas actitudes. Para los sectarios hay que apagar, como dijo Viviani, las luminarias del cielo; hay que rebelarse contra el principio de autoridad; hay que poner en todas las almas el espíritu de la protesta y en todos los labios la frase rebelde; hay que borrar la jerarquía, suprimir la disciplina, desterrar la subordinación y servirse incluso de la violencia para derribar y abatir lo que estorbe determinados propósitos. Nada de sobrenaturalismo, nada de espiritualismo. Quieren que lo llene todo lo puramente material. Así consideran que los pueblos son más pueblos y que los hombres son más hombres; porque su ciego apasionamiento no les permite ver que son más pueblos y más hombres los que levantan el corazón a Dios, los que se someten a las autoridades, los que afirman todos y cada uno de los elementos del orden social: jerarquía, subordinación, disciplina, ley; los que rinden culto a principios que los hacen señores de sus pasiones y no esclavos de ellas. Las almas imbuidas en estas doctrinas son almas que tienen sus complacencias en amar. Y en una sociedad dominada por ellas e imperando las ideas y sentimientos de ellas estaría constantemente encendida la hoguera en que se abrasaran los egoísmos.

Pero el concepto naturalista, materialista, que limita los fines humanos a este mundo, conduce, lógicamente, a la exaltación de aquéllos, y es estímulo para todas las codicias y acciende para todas las violencias, e impulsa para todas las iniquidades, porque en el fondo de ese pensar y de ese sentir no hay más que la fuerza: la de muchos, captada por uno; la de uno, imponiéndose a muchos. Y la ley y el derecho no son así otra cosa que fuerza, número, opresión, absolutismo.

Y esa es aun la llamada política en algunas partes: política sectaria en sus manifestaciones antireligiosas; política antinacional en sus exteriorizaciones antipatrióticas; política egoísta en cuanto todo quiere subordinarlo a los particulares provechos. Es la política que representa la negación de la que ha dado al mundo base firme de derecho y normas jurídicas insustituibles al fundarse en la doctrina de Cristo, y a la cual tan elocuentemente se refirió en su último discurso pronunciado en Ampuero el presidente del Consejo de ministros.

MIGUEL PERRAFLOR.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Se encuentra entre nosotros el capitán de navío don Victoriano Roca, comandante de Marina del puerto de Málaga.

—Ha salido para Barcelona a continuar el veraneo el niño Penchito Pascual Briones, acompañado de su primo don José Costell Salido, Capitán del regimiento Cartagena.

—A Asturias, donde pasará una temporada el primer teniente de Alcalde don José Mediavilla.

NOTAS VARIAS

Ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Mery Barreda, esposa del capitán de Infantería don José Barreda.

Nuestra enhorabuena a los dichos padres.

—Ha sido destinado a esta Central del Banco de España el oficial don Enrique Briones Sasselly.

LETRAS DE LUTO

Por el alma del que fué querido amigo nuestro, el Comisario de Marina don Manuel Fernandez Ros se han dicho esta mañana en la iglesia de Santo Domingo misas por su eterno descanso.

Al piadoso acto han concurrido numerosas y distinguidas familias de ésta y muchos compañeros del fuero, reiterando su más sentido pésame a la inconsolable viuda doña Teresa Truchaud Mateo, hijos y demás familia.

Nosotros también desde estas columnas reiteramos nuestro pésame por la irreparable pérdida que hoy llora tan distinguida familia.

—En la Iglesia del Santo Hospital de Caridad se han dicho misas por el alma de la señora doña Ana Alonso García, viuda de Izardo.

El templo se vió concurridísimo de fieles.

A sus hijos y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Gas Levante S.A.

en la cocina facilita el medio de preparar toda vuestra comida de la manera más sencilla y económica.

Los festejos de verano

Fuegos acuáticos

Se quemaron anoche en la bahía una preciosa colección de fuegos acuáticos que gustaron al numeroso público que asistió.

Conciertos

El día 16 concierto en el Muelle por la banda de Infantería de Marina, de 10 a 12.

Concurso de escaparates

Los días 18 y 19 se celebrará un concurso de escaparates.

NOVIOS

Los mejores retratos de boda los hace la Galería Fotográfica Casau, Mayor 13; es la más perfeccionada y lujosa, preferida de toda persona elegante.

Avisando un día antes podrán pasar los automóviles hasta la puerta de la galería.

EL GAS

en la cocina ofrece comodidades que otros combustibles no pueden proporcionar.

Hace 40 años

Lunes 13 de Agosto 1888

Convenientemente instalado en un vigon-cama, ayer salió para Córdoba en el tren correo, el simpático banderillero Rafael Sánchez (Bebe) que ha mejorado bastante, desde el momento en que se ha logrado restablecer la circulación en la pierna y pié izquierdo, siendo sumamente satisfactorio el estado de la herida.

—El número de corridas de toros contratadas por los más famosos diestros en la presente temporada es el siguiente:

(Lagarillo) tiene hoy contratadas sesenta corridas; Frascuelo tenía otras tantas cuando fué herido, dejando de tomar parte en algunas de ellas a causa de este accidente; Mezzanini cincuenta; siendo (Querrita) el que esto queará el mayor número de ellas, pues hasta el 24, que trabajó en Sanlúcar la Mayor, llevaba treinta y cuatro, quedándole por lidiar treinta y dos; siguiéndoles a estos (Carancha) que tiene con este, el (Gallo) y (Hermosilla).

(De nuestra colección)

Información de los barrios

La Concepción

El sábado a la una y media de la tarde se personó la Comisión de la Unión Patriótica del barrio de la Concepción en el despacho de la Alcaldía para hacer entrega al Alcalde señor Torres y primer teniente alcalde señor Mediavilla de los oficios en los cuales consta el nombramiento de presidentes honorarios de dicha institución.

La expresada comisión la componían el incansable presidente de la U. P. de este barrio don Manuel Martínez Barruchi, vice-presidente D. Juan García Frías, secretario don Máximo Gutiérrez, vice secretario don Juan García Ojiva, el delegado don Alfonso Martínez Barahona y vocal y secretario de la juventud de U. P. don Miguel Calderón.

Acompañaba a la comisión en su visita al Alcalde el concejal don Andrés Soler Manzanera, el que de nuevo puso de manifiesto el entusiasmo que siente por la institución antes citada.

Por ausencia del alcalde señor Torres, el primer teniente de alcalde señor Mediavilla recibió a la comisión, teniendo frases de elogios para la U. P. del barrio de la Concepción, por la labor patriótica que viene realizando.

JUAN MARTINEZ

Oficial retirado de Infantería de Marina.

Información de Marina

Causa baja en la Armada el celador de puerto de 2ª Manuel Morejón Espino.

—Pasa destinado de eventuales a este Departamento el primer maquinista don Enrique Herrera Manzano.

—Se nombra operario de Maestranza de 2ª clase, torrero, para el taller de Armería del Ramo de Artillería de este Arsenal al de 3ª Pedro Illán Bañor.

—Se concede quinquenio y anual-

Prelo fijo EL FERROCARRIL Prelo fijo Hijos de Juan Martínez Méndez

Grandioso surtido en todos los artículos de temporada Novedades para Señora y Caballero.

Si quiere adquirir la Fantasía de última novedad y Dibujo más delicado para Vestido, la Batista más exquisita, el Etamin Suizo de última creación, la Sombrilla más elegante, la Última Moda en corte de traje para caballero o la mejor calidad en Géneros Blancos, Visite

EL FERROCARRIL Puerta de Murcia, 7, 9 y 11 y se convencerá que esta casa no tiene rival

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países — Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, — Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

dades al teniente auditor don Rafael Hernández Ros y Colomiu, celador de puerto de 2ª Guillermo Salvá Palmer, segundos practicantes don Joaquín Balsalobre Sánchez y don Manuel Redondo Sabater, y primer torpedista don Agustín Moré Pujadas.

—Ascenden el primer contramaestre don Juan Muñoz Montero y el segundo don Ramón Pardo Fernández y quedan afectos a Cartagena y Ferrol respectivamente.

—Embarca en el submarino «B 6» el segundo contramaestre don Joaquín Esteban Avilés, en relieve del de igual empleo don Diego Jerez Muñoz.

Conferencia extractada

(Por telégrafo)

Ponte llegó el sábado a Coruña visitando la nueva cárcel y las obras del nuevo Palacio de Justicia.

—Estella está satisfechísimo de la visita que ha hecho a los Mataderos rurales de Porriño.

—En el balneario de Mondariz se celebró en la noche del sábado otra velada. El Presidente del Consejo de Ministros obsequió a la colonia con un vino de despedida.

Ayer dedicó la mañana a realizar algunas visitas en Mondariz y Vigo. Después de almorzar marchó a Pontevedra asistiendo a la corrida siendo ovacionado al asomar a la plaza.

Se le obsequió con un refresco en la Alameda. Presidió la procesión de la Virgen Peregrina que estuvo concurridísima. Por la noche se obsequió con un banquete por el Liceo.

Pernoctó en Pontevedra y hoy temprano se reunirá con los demás Ministros en Santiago.

—Los Reyes e Infantes excepto don Juan Gonzalo salieron de

Santander a las nueve y treinta de la mañana a bordo del crucero «Príncipe Alfonso» que escoltado por nueve submarinos españoles llegó a Bilbao al mediodía.

T. S. H.

Transmisión de imágenes móviles a distancia

Se ha hecho en Norteamérica por primera vez

Pittsburg.—Por primera vez en la historia han sido efectuadas proyecciones cinematográficas por T. S. H. a una distancia de dos millas.

Al curioso experimento asistieron numerosas personalidades científicas.

Sumario del número 165 de «Odas»

El perfeccionamiento de la radio por E. Fournier D'Albe.—La Radio en la India.—Acústica de los estudios por un crítico de esta corte.—Folleto de estaciones europeas.—Radiohumor por Ramón Gómez de la Serna.—Estaciones de onda exacta con indicación de sus horas de emisión.—Noticias.—Información gráfica.—Y programas de las principales estaciones emisoras europeas y americanas.

AVIACION

Docientas personas han solicitado plaza en el dirigible «R-100», aparato gigante que está construyéndose en el York hire, para atravesar el Atlántico de Europa a América. El precio del pasaje es de 125.000 francos y sólo podrán ir 100 pasajeros.

En el dirigible habrá a toda clase de confort: salón de baile, café, jardín y sala de lectura.

Si no fracasan los planes de los organizadores del viaje, éste durará tres días.

En tercera plana originales de interés